
Lendavske terme imajo tri geotermalnevrtine

Zanima Madžare več
kot le nogomet in terme?

Termalno kopališče in nogometna akademija sta pomembna postranska korist - Miskolc pove vse
Prenos koncesije je eden od pogojev

za dokončanje postopka prodaje Term

Lendava madžarskemu kupcu, je pred
časom izjavil Klemen Boštjančič, pred-
sednik upravnega odbora Sava Turi-

zem. Lendavski župan Janez Magyar pa

je ministra za okolje in prostor Jureta
Lebna ob njegovem obisku v Lendavi

vprašal, ali bo država podelila konce-
sijo za uporabo termalne vode za ter-
malno kopališče in rastlinjake. S tem je

v bistvu dan odgovor na vprašanje, za-

kaj madžarski sklad Comitatus-Ener-

gia s poslovnim sedežem v Miskolcu na
Madžarskem, ki se ukvarja s proizvo-
dnjo električne energije, kupuje Terme

Lendava. Skupna točka tako termalne-
ga kopališča kot rastlinjakov je namreč

prav raba geotermalne energije.
Če bo torej slovenska vlada prene-

sla koncesijo na madžarskega kupca,
so Terme Lendava vhodna vrata, skozi
katera bo prišel do lastništva treh geo-
termalnih vrtin. Pogodba o nakupu
Term Lendava je bila podpisana juni-
ja lani, sklad Comitatus-Energia pa je

avgusta lani na slovensko agencijo za

varstvo konkurence priglasil koncen-

tracijo obeh družb, odločbo o tem pa

prejel oktobra lani. Madžarski sklad
ima za ta namen na banki že zagoto-
vljena sredstva za plačilo kupnine.

Tri vrtine, v pogonu le ena

Vladaje Savi Turizmu podelila kon-
cesijsko pravico za tri geotermalne vr-
tine na območju Lendave za 30 let, ta
pa jo je z oddelitvijo prenesla na hče-
rinsko družbo Terme Lendava. Kon-

cesija je podeljena za skupni obseg čr-
panja največ 290.149 kubičnih metrov
na leto. Na parkirišču pred hotelom
Lipa je glavna vrtina Le-lg/97, s kate-

ro je dovoljeno po koncesijski pogod-
bi izčrpati 204.984 kubičnih metrov
termalne vode na leto. Druga vrtina
z oznako Pt-20/49 je v Petišovcih tik
ob avtocesti, kjer so bile v preteklosti
tako imenovane mokre terme ali pe-

tišovske terme. Koncesija je podelje-
na za količino 56.765 kubičnih metrov
vode. Tretja vrtina z oznako Pt-74/50
in s koncesijo za 28.400 kubičnih me-

trov termalne vode pa je pri vasi Tri-

mlini, po zahtevi koncedenta pa naj bi
bila ta vrtina tudi opazovalna vrtina.
Potrebe termalnega zdravilišča v bi-

stvu zadovoljuje vrtina, ki je najbliž-
je hotelskemu kompleksu, drugi dve

ohranjajo le v funkciji.

V globinah zelo vroča voda

Znano je, da so prav na območju
Petišovec zelo bogate zaloge geoter-
malne vode, ki imajo tudi zelo velik

energetski potencial. Ležišča termal-

ne vode z visokimi temperaturami se
nahajajo na globini od 3800 do 4500

metrov, s karakteristikami 50 litrov na

sekundo in temperaturo na ustju vr-
tine 170 stopinj Celzija. Na tej osnovi
je torej mogoče razvijati projekt z vi-

sokotemperaturno geotermijo (prva

kaskadna uporaba), torej zeleno elek-
trično energijo ali elektrarno. Dru-

ga stopnja izkoriščanja geotermalne

energije je procesna uporaba. Ta za-

jema ogrevanje poslovnih in stano-
vanjskih objektov, industrijskih pro-

cesov in bazenskih kompleksov. Velik

del stanovanjskih blokov v Lendavi

se že ogreva s termalno vodo od leta
2009, sistem pa upravlja podjetje Pe-
trol Geo, prav tako se termalna ener-

gija uporablja za termalno zdravilišče.
Tretja kaskada izrabe geotermalne
energije pa je sekundarno ogrevanje
rastlinjakov.

Konzorcij za rastlinjake

Kot vemo, postavitev rastlinjakov v
velikosti najmanj 30 hektarjev v Len-
davi načrtuje konzorcij avstrijskih,

nemških in nizozemskih podjetij, za
kar pa je potrebno zagotoviti (zaradi

logistike in spremnih objektov) sko-
raj 70 hektarjev površine. Konzor-

cij se je sestavil maja 2018, partner-

ji pa so podjetja Gartenbau Herneth
KG, Green center Lendava (to je usta-
novil Herneth Gartenbau), WPK-Per-

kgoed in Royal Lemkes, s tem da naj
bi kot vlagatelj nastopilo nizozem-

sko podjetje. Ob tem spomnimo, da
ima tudi naftna družba MOL Slovenija

vpisan nizozemski kapital. Predstav-
niki omenjenih podjetij so si že ogle-
dali lokacijo nedaleč od petišovskih

gramoznic, za katero občina zdaj

vodi postopek OPPN za spremembo
namembnosti zemljišč, ki so v lasti

Sklada kmetijskih zemljišč in gozdov
(SKZG). Februarja lani so predstavniki

podjetja Royal Lemkes pod vodstvom
namestnika nizozemskega velepo-
slaništva v Ljubljani že tudi obiskali

kmetijsko ministrstvo, ki pa rastlinja-
kom na tej lokaciji nasprotuje, saj gre

za najboljša kmetijska zemljišča. Zato

je postopek OPPN tudi povsem obstal.

Vrtina pred nosom

Vodstvo občine je v preteklosti že

napovedovalo, da bodo, če na tej lo-

kaciji rastlinjakov ne bo mogoče po-
staviti, vlagateljem pač iskali drugo. S

tem vse bolj prihaja v ospredje degra-
dirano območje Nafte, kjer ima SKZG
prav tako v lasti precej površin, celo-
ten kompleks pa je tudi blizu obeh
geotermalnih vrtin. Zakaj bi vlagate-

lji v rastlinjake delali novo geotermal-

no vrtino, če te v neposredni bližini že
obstajajo? Vložek v to namreč ni za-

nemarljiv.
V preteklosti je med belimi rudar-

ji Nafte veljalo nepisano pravilo, daje
vrednost vrtin mogoče izračunati na
zelo preprost način, saj vsak kilome-

ter v globino pomeni milijon dolarjev.

Če to vsaj približno velja še danes in če

upoštevamo široke možnosti za izra-

bo geotermalne energije na območju
Petišovec, potem bo Comitatus-Ener-
gia kot formalni kupec Term Lendava
dobil v last vrtine, ki so vredne skoraj
toliko kot je njihova ponudba za na-

kup. Ali ni v tem tudi odgovor, zakaj je

madžarski kupec pripravljen za Terme
Lendava ponuditi toliko več kot dru-

gi najugodnejši ponudniki oziroma

bistveno več od ekonomsko razumne
cene glede na izjemno slabo stanje tu-
rističnih objektov?

Miskolc in PannErgy

V to sestavljenko, ki vse bolj razkri-
va veliko obsežnejše interesno ozad-

je nakupa kot je zgolj nogometna aka-

demija, je zdaj potrebno umestiti le

še vlogo sklada Comitatus-Energia.
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Že njegov poslovni naslov nas pripelje

do kraja Miskolc na Madžarskem, kije
poznano po znamenitem termalnem
kopališču, v energetskih krogih pa

po sistemu izkoriščanja geotermalne

energije, ki zajema skoraj vse kaska-
de. Vanj je vključeno ogrevanje me-
sta, oskrba termalnega kopališča in
na koncu so tu še rastlinjaki. Projekti

so nastali v skupini PannErgy, družbi
za geotermalno energijo, nekateri pa

so poželi tudi pomembno mednaro-
dno priznanje. Z namenom spodbu-
janja izkoriščanja obnovljivih virov

energije, med katere še vedno spada
tudi geotermalna energija, je projek-

te finančno podprla tudi EU.

Majda Horvat

Prodaja Term Lendava ni več vprašanje
Skupščina Sava Turizem je prižgala
zeleno luč za izčlenitev in prevzem
Term Lendava ter prodajo madžar-
skemu kupcu. Kupoprodajna po-

godba v višini devet milijonov evrov

je bila sklenjena junija, madžarski
sklad Comitatus-Energia pa je pre-
vzem uradno napovedal avgusta lani.

Poleg glavnega delničarja, del-
niške družbe Sava, ki obvladuje
99,91 odstotkov vseh delnic Sava

Turizma, se je skupščine udeležil
še Jožef Zidar, ki je zastopal enega
izmed malih delničarjev, ter pred-
sednik Vseslovenskega združenja
malih delničarjev (VZMD) Kristjan

Verbič, Verbič je v zvezi z edino

vsebinsko točko postavil več vpra-

šanj. Nanje je odgovarjal član upra-

ve Borut Simonič, pisne odgovore
pa bo uprava pripravila v desetih
dneh. V kolikor ti ne bodo zadovo-
ljivi, bo VZMD izpodbijalo sprejeti
sklep s tožbo.

■P'

Predsednik Vseslovenskega združenja malih delničarjev (VZMD) Kristjan Verbič
je prosil za pisne odgovore. Če z njimi ne bodo zadovoljni, bodo vložili tožbo.
FOTOGRAFIJA ROBERT BALEN
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S prodajo Term Lendava bodo v last
madžarskega kupca prešle tudi tri

geotermalne vrtine, ki so pot do

bogatih zalog termalne vode.

FOTOGRAFIJA MAJDA HORVAT
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Kupec obljublja vlaganja v obubožane in izčrpane lendavske terme.
FOTOGRAFIJA NATAŠA JUHNOV
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